

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Уфа, 2023)

Представленная к защите диссертация посвящена анализу танцевальных лексических единиц в башкирском языке. В орбиту исследования вовлечены тематические, структурно-словообразовательные и функциональные особенности лексики национальных танцев.

В первой главе достойным внимания, на наш взгляд, является исследование лексики национальных танцев в тюркских языках – казахском, киргизском, алтайском и татарском; также интересны наблюдения по истории развития лексики национальных танцев в башкирском языкознании. Данная глава свидетельствует о том, что диссертантом проделана объемная и добротная работа.

Особый интерес представляют вторая и третья главы, где, с одной стороны, лексические единицы классифицированы по тематическим группам – названия танцев, наименования танцевальных движений, атрибутов и др. и подробно исследованы структурно-словообразовательные, функциональные особенности, с другой. Тематическая классификация лексем на основе богатого фактического материала получилась очень емкой и продуктивной.

Судя по автореферату, диссертация И.И. Байбулова является интересным исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение. Структура диссертационного сочинения соответствует целям и задачам, поставленным автором.

Вне сомнения, ценность результатов исследования подтверждают указанные публикации соискателя по теме диссертации. Результаты работы

отражены в 14 публикациях, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (в том числе относящихся к категориям К1 и К2); 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q1).

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленное к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Улаков Махти Зейтунович, доктор филологических наук, главный научный сотрудник сектора карачаево-балкарского языка Института гуманитарных исследований – филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр «Кабардино-Балкарский научный центр РАН» (КБНЦ РАН); 360004, Россия, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Пушкина, д.18; тел.: (8662) 424697; e-mail: kbigi@mail.ru

Подпись Улакова М.З.
Удостоверяю Улаков
22 января 2023 г.

22 января 2023 г.

